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Αποστολή με ηλεκτρονικό ταχυδρομείο 
                                                                                                             (ψηφιακά υπογεγραμμένο) 
 
 
                                                                         

                                                        
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ  
ΤΜΗΜΑ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

Αχαρνών 2, 101 76 Αθήνα, Τηλ. 210-2124331 Fax : 210-2124524 

 
 

 Αθήνα   24/10/2018   
 Αριθµ. Πρωτ.: 812/123109 

  
 Προς: 
 Βουλή των Ελλήνων 
 ∆/νση Κοιν/κού Ελέγχου 
 Τµήµα Ερωτήσεων και ΑΚΕ 

 
 
 
ΘΕΜΑ:              «Ζηµιές από επιδροµές αγριογούρουνων σε καλλιέργειες της Π.Ε.  

 Λάρισας» 
 
ΣΧΕΤ:       Η Ερώτηση  1437/12-9-2018 
 
Απαντώντας στην παραπάνω Ερώτηση, που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Γ. 
Κατσιαντώνης, για τα θέµατα της αρµοδιότητάς µας, σας πληροφορούµε τα εξής: 
 
Όσον αφορά στις ζηµιές που προξενούνται σε καλλιέργειες από επιδροµές 
αγριογούρουνων, σηµειώνεται ότι, σύµφωνα µε τον ισχύοντα Κανονισµό Ασφάλισης 
Φυτικής Παραγωγής του ΕΛ.Γ.Α., ο οποίος εκδόθηκε σε εφαρµογή του ν. 
3877/2010 (Α΄160), καλύπτονται ασφαλιστικά από τον ΕΛ.Γ.Α. οι ζηµιές που 
προξενούνται από επιδροµές αγριογούρουνων σε καλλιέργειες περιοχών, οι οποίες 
προστατεύονται από τη συνθήκη RAMSAR.  
 
Ωστόσο, η περιοχή της Περιφερειακής Ενότητας (Π.Ε.) Λάρισας δεν προστατεύεται 
από τη συνθήκη RAMSAR και, ως εκ τούτου, οι ζηµιές που τυχόν προξενούνται σε 
καλλιέργειες της εν λόγω περιοχής από επιδροµές αγριογούρουνων, δεν 
καλύπτονται ασφαλιστικά από τον ΕΛ.Γ.Α. 
 
Επιπρόσθετα, αναφέρεται ότι η ανωτέρω συνθήκη σκοπό έχει την προστασία 
ορισµένων περιοχών του οικοσυστήµατος (υδροβιότοποι) λόγω της σπανιότητας ειδών 
(χλωρίδας και πανίδας) και της µη εξάλειψής τους από το οικοσύστηµα. Για τον λόγο 
αυτόν, υπάρχει και ειδική µέριµνα προστασίας, η οποία απορρέει από την κείµενη 
νοµοθεσία.  

 
Πληροφοριακά αναφέρεται ότι τα Υπουργεία Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίµων και 
Περιβάλλοντος & Ενέργειας, που είναι οι εµπλεκόµενοι φορείς, βρίσκονται σε 
συνεργασία µεταξύ τους για την αντιµετώπιση του φαινοµένου των καταστροφών που 
προξενούνται σε ζωικό κεφάλαιο και σε φυτική παραγωγή από τα άγρια ζώα 
(συµπεριλαµβανοµένου και του αγριογούρουνου) σε περιοχές εκτός συνθήκης 
RAMSAR τόσο σε επίπεδο πρόσληψης όσο και σε επίπεδο αποζηµιώσεων.  
 
 

Σελίδες απάντησης: 2 

Σελίδες συνηµµένων: 
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Σε κάθε περίπτωση, οι σύγχρονες ανάγκες, η κλιµατική αλλαγή που συντελείται, 
αλλά και οι ιδιαιτερότητες της ελληνικής γεωργίας και κτηνοτροφίας, καταστούν 
επιβεβληµένη την αναµόρφωση του παρόντος γεωργοασφαλιστικού συστήµατος, το 
οποίο πρέπει να υπακούει και να αντιστοιχεί σε ένα πλαίσιο αρχών µε 
συγκεκριµένους στόχους, επιδιώκοντας τη βελτίωση των υπηρεσιών που παρέχονται 
στον αγρότη και λαµβάνοντας παράλληλα υπόψη και τις αλλαγές στις 
κλιµατολογικές συνθήκες. 

 
Συγκεκριµένα, αναφέρεται ότι ο ν. 3877/2010 (σύστηµα αγροτικής ασφάλισης) 
προβλέπει την ένταξη νέων κινδύνων στους Κανονισµούς του ΕΛ.Γ.Α. Επιπρόσθετα, 
σηµειώνεται ότι, εκτός από την υποχρεωτική ασφάλιση στον ΕΛ.Γ.Α., η οποία 
παραµένει ως έχει, δίδεται η δυνατότητα της πρόσθετης ασφάλισης για όσους 
επιθυµούν αυξηµένη προστασία, καθώς και της προαιρετικής ασφάλισης για 
κινδύνους που δεν περιλαµβάνονται στους υποχρεωτικά ασφαλιζόµενους κινδύνους 
του ΕΛ.Γ.Α. 
 
Πλέον των ανωτέρω, επισηµαίνεται ότι ο ΕΛ.Γ.Α., στο πλαίσιο αλλαγής του 
Κανονισµού του, έχει δώσει τη δυνατότητα, µέσω της ιστοσελίδας του, να κατατεθούν 
προτάσεις επί του υπάρχοντος Κανονισµού από παραγωγούς, φορείς, οµάδες και 
συνεταιρισµούς, προκειµένου να ληφθούν υπόψη, σε συνδυασµό µε τα στοιχεία που 
θα προκύψουν από τη νέα αναλογιστική µελέτη, µε σκοπό την ένταξη νέων κινδύνων 
στην ασφαλιστική κάλυψη του ΕΛ.Γ.Α., υλοποιώντας ένα µόνιµο αίτηµα του 
αγροτικού κόσµου. Η εν λόγω διαδικασία βρίσκεται σε εξέλιξη και µετά την 
ολοκλήρωση των επιµέρους διαδικασιών θα τεθούν σε ισχύ οι νέες αλλαγές. 
 
Κατά τα λοιπά, αρµόδιο να απαντήσει είναι το Υπουργείο Περιβάλλοντος και 
Ενέργειας, προς το οποίο κοινοποιείται το παρόν έγγραφό µας µε αντίγραφο της 
Ερώτησης. 

 Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

     ΣΤΑΥΡΟΣ ΑΡΑΧΩΒΙΤΗΣ 
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